



代表风采

编者按:

“两会时间”即将开启。这一年来,人大代表、政协委员们深入基层、深入实际,察民情、汇民意,为人民的幸福建言,为福鼎的发展献策,充分展示出他们的责任意识 and 担当作为。本期,本报推出两个专版,介绍部分人大代表、政协委员一心为民、履职尽责的事迹,敬请垂注。



陈小春



张淑娟



郑为铨



潘其旺(左一)



黄玲玲(左一)

潘其旺:爱岗敬业守护群众健康 用心履职诠释责任担当

福鼎市医源堂药房有限公司质量负责人潘其旺是福鼎市第十六届、第十八届人大代表,多年来,他扎根医药领域,兢兢业业守护人民群众用药安全,并以高度的责任感、使命感认真履行代表职责,用实际行动践行“人民选我当代表,我当代表为人民”的神圣诺言。

作为一名药房执业药师,潘其旺常年坚守在药房管理一线,无论是繁忙的药品采购、验收,还是细致入微的储存、销售环节,他都亲力亲为,严格把关,以专业和敬业为人民群众筑起了一道坚实的健康防线。

“药品质量无小事,每一个细节都关乎顾客的健康与安全。”潘其旺说,药品质量管理的每一个环节都至关重要,稍有疏忽就可能对顾客的健康造成不可估量的影响。因此,从业后,他参与制定了完善的药房质量管理体系和操作规程,对药品采购、验收、储存、销售全链条做到严格的质量控制,同时,在日常工作中,他还不断探索优化药品管理流程,提高服务效率,为顾客带来更加便捷、高效的购药体验。

不止于药房内部,多年来,潘其旺在推动全市医药行业健康有序发展方面也倾注了大量心血。“医药行业的健康有序发展不仅关乎每一家药房的生存与繁荣,更直

接关联到广大民众的生命安全与福祉。”在此理念下,作为福鼎市医药协会负责人的潘其旺大力推动行业质量管理经验的交流和共享,积极参与制定行业标准和规范,引导广大会员守法经营、诚信经营,履行社会责任,为我市医药行业的健康发展贡献了自己的智慧和力量。

同时,作为一名来自医药行业的人大代表,潘其旺始终心系人民群众,热心公益,立足自身岗位,在服务群众中广泛收集民声民意。每当了解到群众的需求和关切时,潘其旺总是第一时间深入调研,力求找到问题的症结所在,并形成有针对性的建议提交给相关部门。近年来,他提出的“加强外卖管理”“改善老城区医疗条件”等建议被市人大常委会采纳,并得到了相关部门的有效办理。同时,潘其旺还积极参与各类调研,为改善农村饮水安全、建设公园绿地等一系列民生工程的实施建言献策,用实际行动践行了人大代表的使命与担当。

“人民选我做代表,所以要敢对得起人民对我的这份信任,要替人民说话,替人民办事,时刻把人民装在心中。”潘其旺表示,未来,他将继续以满腔的热情和不懈的努力,践行人大代表的职责,为百姓的幸福安康贡献自己的一份力量。 □ 夏岩缘

张淑娟:诠释律师风采 彰显代表担当

“我会尽力为您从法律的角度答疑解惑,帮助您更好地维护自己的合法权益。”12月16日,在福建起来律师事务所,张淑娟像往常一样忙碌着。这天,她为当事人和企业调解薪酬问题,经过双方反复沟通,最终达成和解。

“诉前调解是人民法院为进行诉源治理而设立的平台。我们人大代表参与到诉前调解工作中,能更好地将矛盾化解在萌芽状态。”张淑娟说。

自当选福鼎市第十八届人大代表以来,张淑娟在工作和履职中不忘人大代表和律师的双重身份与责任,用专业的法律思维,在人大代表履职中积极建言献策,展现新时代人大代表风采和职责担当。

作为一名人大代表,张淑娟通过和群众话家常、调研走访等方式,认真听取大家的意见,了解大家的需求,努力解决群众的急难愁盼。2021年起,她提出了《关于加快完善普惠托育服务机构建设工作的建议》《关于加强中小学生的

理健康教育的建议》《进一步加强住宅小区地下车库、人防工程管理和利用的建议》等建议,都得到了解决和推进。

作为一名律师,张淑娟深入社区进行法律知识普及,走进企业做免费法律检查,帮助弱势群体争取合法权益,用法律知识和专业技能为人民服务。2022年,她代理的一个妇女维权的案子,还被评为“2022年度福建省妇女儿童维权十大优秀案例”。她还热心公益,多次被评为“福鼎市资助困难学生生活爱心人士”。

一直以来,张淑娟既在法律领域深耕细作,又时刻关注群众关心的现实难题,充分发挥人大代表的的作用,积极为群众发声。

“今年,我将根据平时工作中搜集到的民情民意,提出一些事关民生和有利于地方发展的意见,一如既往地认真履行代表职责,切实发挥好代表作用,尽职尽责完成人大代表使命。”张淑娟说。

□ 叶菲菲 易吓清

陈小春:人大代表履职尽责 助力茶业与地方共发展

作为茶业从业者,她审评经验丰富、专业能力出众;作为人大代表,她关注民生社会热点,为民发声、为民解忧。她就是福鼎市第十八届人大代表、福鼎市广泰茶业有限公司负责人陈小春。

循着茶香,笔者见到陈小春,此时她正对8款白琳工夫新工艺红茶进行审评。多年来,凭借对白琳工夫红茶的热爱与执着,她始终坚守品质至上的理念,深入钻研红茶制作工艺,严格把关每一道工序。同时,她还对传统工艺进行优化与创新,不断探索不同茶叶拼配方案,根据市场需求开发多种特色产品,满足不同消费者的口味偏好。在她的带领下,该企业选送的白琳工夫红茶先后获得“第二届世界红茶产品

质量推选活动大金奖”“2019年21世纪海上丝绸之路博览会茶产业茶王赛红茶类金奖”等荣誉称号。

“作为‘白琳工夫红茶制作技艺’非遗传承项目的负责人,今年两会我带去是关于促进白琳工夫红茶发展的建议,希望可以通过自身的力量,让更多人知道,福鼎不仅有白茶,还有工夫红茶,助推福鼎茶产业多层次多样化发展。”陈小春说。

当选为福鼎市人大代表后,陈小春始终坚持履行“人民选我当代表,我当代表为人民”的庄严承诺,经常深入田间地头,与茶农沟通交流,倾听群众的心声与诉求,并穿梭市场之中,精准把握行业动态与市场需求,让所提的建议更具有针对性和可行性。

郑为铨:敢想敢拼创事业 尽职尽责为人民

在福鼎,有这样一位人大代表,他用自己的实际行动诠释着敢想敢拼的创业精神与尽职尽责为人民的深厚情怀,他始终心系家乡,不遗余力地为家乡发展建言献策,他就是福鼎市第十八届人大代表、福建奋依茗白茶有限公司董事长郑为铨。

在创业路上,郑为铨始终秉持着无畏的勇气和坚定的信念,积极推动生态白茶建设,通过实施绿色防控、有机种植等措施,提

升茶叶品质。同时,郑为铨始终牢记“兴企为人、回报社会”的初心和使命,带头积极参加公益事业,关注社会弱势群体。其间,他帮助5名贫困大学生解决了上学问题,为13名困难退伍军人提供了支持和帮助。

面对激烈的市场竞争和重重困难,郑为铨从未退缩,而是大胆创新、勇于尝试,不断拓展业务领域。他大力推动技术创新,积极探索新茶饮项目,通过研发新的

茶饮产品,拓展新的市场领域,为茶产业发展注入新的活力。

“今年两会,我的议案是《加快福鼎白茶新茶饮的发展》,这个新赛道如果能够打通,将能够增加福鼎茶农的收入。”郑为铨告诉笔者,作为一名人大代表,他将带头发展福鼎白茶新茶饮,为福鼎茶产业发展贡献自己的一份力量。

□ 吴小翠

□ 张海洲

黄玲玲:社区领路人为民践使命

“黄大爷,你上次说的那个坑我们已经找人处理好了,你最近还有其他要反映的吗?”

12月17日,市人大代表、流美社区党委书记黄玲玲正和流美社区工作人员一同走访住户、了解居民情况,搜集群众的意见和建议。

“代表,既是群众的发声者,也是社区前行的引领者。”黄玲玲是这么说的,也是这么做的。自担任市人大代表起,她便全身心扎根社区,深入群众,与大家促膝长谈、坦诚交心,以真情实意化解群众的“急难愁盼”,用行动诠释责任与担当。

“作为基层书记和人大代表,我的使命就是解决群众最急最盼的事情,为他们谋福利的同时也致力于将我们社区建设得更加美

好、发展得更加繁荣。”黄玲玲说。

流美社区于2002年12月成立,地域虽广但道路和小区老旧。近年来,黄玲玲率两委班子推进流美路等白改黑工程,打造双榕大院纳凉点与新时代文明实践站,改造老旧小区,还推动南湾支路、流美公园和国防公园改造,提升居民幸福指数。同时,积极建设居家养老日间照料中心,集慈善超市、理疗康复、健康评估、孝老食堂、城市书房等多功能于一体,以便更好地服务居民。

“黄玲玲书记人很好,特别关心我们老人,经常来慰问我们,你看这边今年新建设了公园,现在健身非常方便,她为我们做的事情是大家有目共睹的。”谈及黄玲玲,流美社区居民黄大爷竖起了大拇指称赞。

“非常负责任,我们平时有事找她都很耐心地为我们解答,办事情也非常及时,靠谱!”流美社区居民陈世宁表示。

同时,黄玲玲还始终关注社区困难群众的生活,积极为他们申请低保等救助,并在重大节日时组织形式多样的慰问活动,为他们送去关爱与温暖,以实际行动诠释了“想群众之所想,急群众之所急,解群众之所难”的工作座右铭。

“在今后的工作中,我将继续带领社区围绕‘亲民、为民、便民、利民’的宗旨,创新服务方式,提高服务质量,做出新成绩,不负群众的信任与重托。”黄玲玲说。

□ 毛显局